
Martina Čapková, 180226@mail.muni.cz Testovací otázka z četby čtvrtého týdne, SOC 109 Metodologie sociálních věd 11. března 2006    Doplňte:  Systém, který zkoumáme, se skládá ze tří proměnných (X,Y,Z). Pozorujeme však pouze dvě proměnné (X,Y), a proto může dojít ke zkreslením. 1………. vzniká, když Z nějak ovlivňuje obě proměnné X a Y. Zkreslení způsobené tím, že proměnná X, která ovlivňuje Y, je určována nepozorovanou proměnnou Z, se nazývá 2……….. 3……….znamená, že mezi nezávislou proměnnou X a závislou proměnnou Y je ještě proměnná Z, kterou nepozorujeme. Pokud má nezávislá proměnná Y dvě příčiny, ale jen příčina X byla zahrnuta do výzkumu, dochází k situaci s názvem 4……….    a) dvojí příčina b) vývojová sekvence c) nepravá korelace d) chybějící střední člen   Řešení: 1. c, 2. b, 3. d, 4. a  viz. Disman, Miroslav. 1993. Jak se vyrábí sociologická znalost. Str. 21-24.  


